



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Instrumente Structurale
2007-2013

PRIMI PAȘI PENTRU SCRIEREA PROIECTELOR

Regi 
PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL CENTRU

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro

www.adrcentru.ro





Deși există o diversitate de probleme la nivel local, rezolvarea acestora trebuie să fie abordată într-un cadru mult mai amplu, ca parte dintr-o acțiune de mai mare anvergură. Acest tip de analiză, bazată pe principiul autonomiei locale, vine în sprijinul ideii că numai comunitățile știu ce este mai bine pentru ele, permițând acestora să-și promoveze ideile de dezvoltare economico-socială.

O autoritate publică locală trebuie să vadă schimbarea pe care proiectul inițiat de ea o aduce în rândul cetățenilor aparținând unei comunități locale, drept o piesă dintr-un puzzle care, la rândul său, se constituie în parte funcțională a unui întreg.

La identificarea problemei principale, care se dorește a fi soluționată sau ameliorată printr-un proiect, trebuie avute în vedere toate aspectele vieții sociale și economice ce pot reprezenta cauze sau efecte ale problemei



principale. Acest tip de analiză poartă denumirea de analiză a problemelor. Analiza problemelor identifică aspectele negative ale unei situații problematice actuale și stabilește relația „cauză-efect“ dintre problemele existente. La nivelul stabilirii strategiei de dezvoltare locală, analiza problemelor trebuie să identifice problemele majore ale comunității.

Problemele majore, ale căror soluționări sunt prioritare, își pot găsi rezolvarea prin derularea unor proiecte finanțate din bugetul propriu, sau accesând finanțări externe, prin programe cu finanțare europeană.



Exemplificând: „Capacitate redusă de absorbție a fondurilor europene la nivelul administrației publice locale (APL) din județul X“ ar putea reprezenta problema principală pe care un Consiliu Județean ar dori să o rezolve inițiind un proiect. Cauzele problemei principale ar putea fi „grad scăzut de informare la nivelul APL, cu privire la oportunitățile de finanțare din fondurile europene“ și „expertiză scăzută la nivelul APL din județul X în managementul proiectelor“. Evident, cauzele pot fi mult mai



multe și, în consecință, trebuie identificate toate, pe cât posibil. Reușita acestui proiect, care își propune soluționarea problemei principale și care va avea drept scop „Creșterea capacității de absorbție a fondurilor europene la nivelul autorităților locale din județul X“, este indisolubil legată de „creșterea gradului de informare a APL cu privire la oportunitățile de finanțare existente“ și „consolidarea capacității APL în managementul proiectelor“, acestea fiind mijloace de atingere a scopului proiectului.



Pentru a fi eficiente, măsurile prevăzute a fi luate și direcțiile de acțiune trebuie să fie strâns corelate cu strategiile de pe nivelurile superioare și care ar duce, în cazul exemplului dat, la „dezvoltare socio-economică a județului” și la „creșterea nivelului de trai a populației din județul X”, deoarece soluționarea problemelor locale este, de cele mai multe ori, o reflectare a rezolvării problemelor județene, regionale sau chiar naționale.





Principalul document necesar în completarea unei cereri de finanțare este ghidul solicitantului, document elaborat separat pe fiecare domeniu major de intervenție. În Ghidul Solicitantului regăsiți prezentate toate regulile pentru pregătirea, întocmirea și depunerea proiectului de investiții, precum și modalitatea de selecție, aprobare și derulare a proiectului dumneavoastră. De asemenea, conține lista indicativă a tipurilor de investiții pentru care se acordă fonduri nerambursabile, documentele, avizele și acordurile pe care trebuie să le prezentați, modelul Cererii de Finanțare, al Studiului de Fezabilitate și al Memoriului justificativ, al Contractului de Finanțare, precum și alte informații utile realizării proiectului și completării corecte a documentelor.





ALBA IULIA, ROMÂNIA
Piața CONSILIUL EUROPEI, Nr. 32D
Telefon: 004 0258818616
Fax: 004 0258818613
E-mail: office@adrcentru.ro
www.adrcentru.ro



Investim în viitorul tău!

Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

Publicație realizată de către Organismul Intermediar pentru Programul Operațional Regional din cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru în cadrul proiectului

“SPRIJIN PENTRU ORGANISMUL INTERMEDIAR DIN CADRUL ADR CENTRU ÎN INFORMAREA ȘI PUBLICITATEA LA NIVEL REGIONAL PRIVIND POR 2007-2013”

Ediția IUNIE 2009